План-конспект урока

Количество часов по разделу «Тригонометрические формулы» – 35;

Тема урока: Знаки синуса, косинуса и тангенса;

Тип урока: Урок изучения нового материала.

Номер урока в разделе: 7;

Цель раздела: сформировать понятия синуса, косинуса, тангенса и котангенса произвольного угла (выраженного как в градусах, так и в радианах), ознакомить учащихся с их свойствами и зависимостями, связывающими их, научить применять формулы для преобразования простейших тригонометрических выражений.
Цели урока:

1. Образовательная

· создать условия для определения уровня овладения знаниями и способами деятельности;

· создать условия для изучения зависимости знаков значений синуса, косинуса, тангенса и котангенса от величины угла;

·  создать условия для выработки умений самостоятельно применять знания и осуществлять перенос в новые условия (для отдельных учащихся).

2. Развивающая

· Создать условия для развития логических операций: сравнения, обобщения, анализа и синтеза при выполнении упражнений;

· Создать условия для развития рефлексивной, технологической, коммуникативной компетентностей; 

· Для развития навыков самоконтроля и самооценки;

· Для развития математической речи при объяснении решений.

3. Воспитательная

· Создать условия для воспитания математической зоркости и внимания при решении задач.

Оборудование:

· Сигнальные карточки;

· таблица;

· технологические карты  для работы в группах;

Литература к уроку:

1. В.С.Крамор, П.А.Михайлов «Тригонометрические функции»
2. Ш.А.Алимов, Ю.М.Колягин. Алгебра и начала анализа 10-11 классы

3. Н.Я.Виленкин. Алгебра и математический анализ 10 класс

4. Математика  приложение к газете «Первое сентября» 
План урока:

                                                                                                          Время

1 блок          - Организационный момент                                    6 минут

                     - Актуализация опорных знаний учащихся:

       устная работа с использованием теста, 

      с оперативной проверкой. Постановка цели 

         урока.
2 блок         Основная часть:                                                   32 минут                                                                                

                                                -Изучение нового материала
                                  -работа в группах: решение 

                                   заданий с использованием
технологических карт

3 блок        Постановка домашнего задания                             1 минуты

4 блок         Подведение итогов урока                                      1 минуты

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1 блок   Организация на урок

Актуализация опорных знаний.
	Знакомство с планом урока:

1.Устная работа

2. Изучение нового материала
3. Работа в группах. 

4. Анализ ошибок. Выставление оценок.
5. Постановка домашнего задания.

6. Итоги урока.

Устная работа с сигнальными карточками с оперативной коррекцией и выставлением оценки.

Учитель предлагает задания  возможные ответы, записанные на доске.
	Слушают

учителя.

Устно выполняют предложенные задания и сообщают ответы сигнальными карточками.

	Блок 2

Основная часть


	Предлагает записать тему урока. Предлагает сформулировать цель урока, письменно ответить на вопросы: что я буду делать?, зачем я это буду делать?, как я буду это делать?, что я получу в результате.
Предлагает оформить новый материал в тетрадях.

Предлагает задания для работы в группах. Объясняет работу в группах.
	Записывают тему урока, формулируют цель урока, отвечают письменно на вопросы.

Записывают  выводы по новому материалу.

 Работают в группах. Руководитель группы фиксирует результаты членов группы на листке контроля.

	Блок 3
	Объясняет домашнее задание       
	Получают домашнее задание

	Блок 4   
	Подводит итог урока.               
	Выставляют оценки


Задания для устной работы:

1. Выразить в радианах угол 30(
А) 
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2. Выразить в градусах 
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3. Найти значение sin 
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4. В какой четверти находится угол 300(
А)I Б) II В) III Г) IV
5. В какой четверти находится угол 
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6. Определите знак cos 233(
А)+ Б) – В) не определить Г) нет знака

Задания для работы в группах
1. Определите знак произведения sin 136((cos253((tg(-200()(ctg308(
2. Определить знак числа tg(
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3. Сравните значения выражений sin 0,7 и sin 4.

4. В какой четверти находится Р( , если 
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cos

=cos(, 
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= -sin (, cos( sin ((0?

5. В какой четверти находится точка, соответствующая числу (, если sin (+ cos(= - 1,4?
КОНСУЛЬТАЦИЯ ПЕРВОГО УРОВНЯ

1. На единичной окружности найдите точки Р136, Р253, Р-200, Р308 и определите знаки каждого из сомножителей, после чего определите знак произведения.
2. Определите четверть, в которой находится точка Р

3. Определите четверти, в которой находятся точки Р0,4 и Р4.

4. Определите, какие знаки имеют координаты точки Р(.

5. Вспомните, что 
[image: image12.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]a
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КОНСУЛЬТАЦИЯ ВТОРОГО УРОВНЯ

1.Точка Р136 находится во II  четверти, Р253 - в III четверти, Р-200 - во II  четверти, Р308 - в IV четверти. Посмотрите на доску.

2. Точка Р     находится в III четверти. Посмотрите на доску.

3. 0 (0,4(
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4. Вспомните определение модуля: модуль неотрицательного числа равен самому себе, модуль отрицательного числа равен противоположному числу.

5. Когда  sin (+ cos (= - 1,4, при условии, что
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[image: image18.wmf]a

cos

(1.
КОНСУЛЬТАЦИЯ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ
1.  Точка Р136 находится во II  четверти, её ордината положительна, следовательно, sin 136((0.

Точка Р253 – в III четверти, её абсцисса отрицательна, следовательно,cos253((0, точка Р-200  - во II  четверти, поэтому

tg(-200()((0, точка Р308 – в IV четверти, поэтому ctg308((0. Итак, произведение символически можно записать так: (+)
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(-), т.е. оно отрицательно (произведение трёх отрицательных числе и одного положительного): sin 136((cos253((tg(-200()(ctg308((0.

2. Так как точка находится  в III четверти, поэтому tg(
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3. Так как 0 (0,4(
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(1,57, точка Р0,4 находится в I  четверти, её ордината положительна, следовательно, sin 0,7(0; так как ((3,14(4(
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(4,71, точка Р4 находится в III четверти, следовательно, sin 4(0. Любое положительное число больше любого отрицательного. Итак, sin 0,7 ( sin 4.

4. Так как 
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cos

=cos( и cos( sin ((0, cos((0; 
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sin

= -sin ( и
 cos( sin ((0, значит, sin ((0. Отсюда следует, что ( находится в IV четверти.
5. Так как 
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(1,, следовательно, -1,4 – сумма отрицательных значений cos( и  sin (. Значит, ( находится в III четверти.
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Критерии оценки:

«5» - решил самостоятельно или 1-2 раза обратился к консультации первого уровня

«4» - обратился к консультации первого уровня, 1 раз к консультации 2 уровня.

«3» - обращался к консультациям 1 и 2 уровня и 1-2  раза к консультации третьего уровня.

План-конспект урока

Решение логарифмических уравнений и неравенств

Тип урока: Урок повторения и обобщения материала.

Цели урока:

1. Образовательная

· создать условия для определения уровня овладения знаниями и способами деятельности;

· создать условия для выработки умений самостоятельно применять знания и осуществлять перенос в новые условия (для отдельных учащихся).

2. Развивающая

· Создать условия для развития логических операций: сравнения, обобщения, анализа и синтеза при выполнении упражнений;

· Создать условия для развития рефлексивной, технологической, коммуникативной компетентностей; 

· Для развития навыков самоконтроля и самооценки;

· Для развития математической речи при объяснении решений.

3. Воспитательная

· Создать условия для воспитания математической зоркости и внимания при решении задач.

 Задачи урока:

· обобщить теоретические знания, используемые при решении  логарифмических уравнений и неравенств
· организовать работу учащихся на уровне, соответствующем уровню уже сформированных знаний.
Формы организации познавательной деятельности:

     фронтальная,       индивидуальная
Методы: личностно-деятельностно-компетентностно-ориентированный, поисково-творческий

Оборудование: на столах лежат конверты с карточками для организации самостоятельной работы, которые учащиеся используют на различных этапах урока. Задания для каждой группы учащихся напечатаны на карточках различных цветов: для 1-й группы – зелёные, для 2-й группы – жёлтые, для 3-й – красные.
Ход урока
I этап урока – организационный

Учитель сообщает учащимся тему урока и для каждой группы определяет основную цель:
· для 1-й группы – развить умения решать логарифмические уравнения и неравенства на базовом уровне;

· для 2-й группы – закрепить и развить умения решать логарифмические уравнения и неравенства базового и повышенного уровня сложности;

· для 3-й группы – закрепить умения решать логарифмические уравнения и неравенства повышенного уровня сложности.

II этап урока – повторение теоретического материала по теме.

Учитель. Прежде чем решать логарифмические уравнения и неравенства, необходимо вспомнить теоретический материал, на котором базируется решение логарифмических уравнений и неравенств.

Первый вопрос. Сформулируйте определение логарифма.

(Учащиеся дают определение.)
Определение. Логарифмом положительного числа b по основанию a, где а(0, а(1, называется показатель степени, в которую надо возвести число а, чтобы получить b.
Учитель. Для каких значений а это определение имеет смысл?

(Учащиеся поясняют. а(0, а(1)

Учитель. Перечислите основные свойства логарифмов.

Учащиеся перечисляют свойства логарифмов для любых положительных а, b,с, а(1, r – любое действительное число.
1. log a(bc) = log ab + log ac

2. log a(b/c) = log abc -  log ac

3. log abr  = r log ab

Учитель. Дайте определения логарифмического уравнения и неравенства.

(Учащиеся дают определение.)

Определение. Уравнения и неравенства называются логарифмическими, если они содержат переменную под знаком логарифмической функции.

Учитель. Какие из этих уравнений являются логарифмическими:

1) log 2(х-1) = 2;    2) log 2х = 3; 3) log 2(х-2) = х-8;

 4) (х-1)2 = log 22; 5) log 2(х-3) – 6 = log 4(х-3)?
Учитель. Вспомните, какие уравнения называются равносильными.

(Учащиеся могут дать одно из определений, приведённых ниже.)

Определение. Уравнения, имеющие одни и те же корни, называются равносильными. Уравнения, не имеющие корней, также считаются равносильными.

Определение. Уравнения, имеющие одно и то же множество корней, называются равносильными.

Учитель. Равносильны ли уравнения:

1) 5х + 6 = 3х – 1 и 2х = 7; 2) (х – 1)(х + 3) = 0 и х2 + 2х – 3 = 0;

3) 5/(х + 5) = 0 и х2 = - 7; 4) 2log 2 х = -2 и log 2х2 = - 2?
( 1) Нет; 2) да; 3) да, оба не имеют корней; 4) нет,

второе уравнение – следствие первого, так как первое

 имеет корень 0,5, а второе два корня: 0,5 и – 0,5.)
Учитель. Рассмотрим уравнение вида log af(x) = log ag(x). Какие способы решения уравнения такого типа вы знаете?

Учащиеся могут привести два способа решения данного уравнения.

1. Переход к равносильной системе:


                                         f(x) = g(x),
log af(x) = log ag(x) (
                                        f(x) (0.
2. Решить уравнение  f(x) = g(x) и проверить, какой из полученных корней удовлетворяют уравнению log af(x) = log ag(x).

Учитель. Рассмотрите и решите неравенство вида 

log af(x) ( log ag(x), ссылаясь на свойства логарифмической функции.
Предполагаемые ответы учащиеся:  при а(1 неравенство равносильно системе
                                       f(x) ( g(x),

logaf(x)(logag(x)(
                                     g(x) ( 0,                 (1)
так как логарифмическая функция с основанием, большим 1, возрастающая.

Учитель обобщает прозвучавшие ответы на случай убывающей логарифмической функции.
 При 0(а(1 неравенство равносильно системе
                                       f(x) ( g(x),

logaf(x)(logag(x)(
                                       f(x) ( 0.               (2)
Учитель. Решите устно уравнения:

1) log 2х = 5; 2) log 3х = 2; 3) log 2(1 – х) = 0; 4) log 3 х2 = 2.
(Учащиеся комментируют решение.)

Учитель. Не решая уравнения, ответьте на вопрос,  имеет ли оно корни?
1) log 2(2 – х) + log 2(х – 4) = 0; 2) log 2(4 – х) = log 2(3 – х);
Предполагаемые ответы учащихся:

- первое уравнение не имеет решений, так как корень уравнения должен одновременно удовлетворять двум условиям:

                          2 – х ( 0,                        х ( 2,

                                                  (                            ( х ((
                           х – 4 ( 0                       х ( 4

- второе уравнение не имеет решений, так как не имеет решений уравнение 4 – х = 3 – х.

III этап урока – работа в разноуровневых группах
Со всеми учащимися класса рассматриваются решения уравнений.

1. Решите уравнение log 24 + 2 log 2х = log 2(6х + 18)

Учащиеся могут привести одно из представленных решений:
а) Используя переход к равносильной системе:

     
log 2(4х2) = log 2(6х + 18),       (      4х2 = 6х + 18,  (    х= - 1,5,
     х( 0                                                     х( 0                    х = 3,

                                                                                           х( 0                       

Ответ:3

б) Выполняя проверку найденных корней уравнения: 

  4х2 = 6х + 18, х = -1,5 или х = 3.

Проверка.

1) х = -1,5, log 24 + 2log 2(-1,5) = log 2(6(-1,5) + 18) – неверно;

2) х = 3,  log 24 + 2log 23 = log 2(6· 3  + 18), 
                  log 236 = log 236 – верно
Ответ:3

2. Решите уравнение log 22х - 3 log 2х = 4

Решение. Пусть log 2х = t. Тогда уравнение имеет вид t2 – 3t = 4, отсюда t = 4 или t = -1.
Тогда log 2х = 4 или log 2х = -1,

                  х = 16 или х = 0,5

Ответ: 16; 0,5.

Далее первая группа учащихся самостоятельно выполняет задания (зелёная карточка № 1).

Зелёная карточка № 1

Решите уравнение (1-4).

1. log 2(х + 1) + log 2(х + 3) = 3. 2. log 2(1 – х) = 3 - log 2(3 – х).
3. lg (2х2 – 4х + 12) = lgх + lg(х + 3). 4. log 22 х - 3 log 2х = 4

(1.1.2.-1.3.3; 4.4. 16;0,5)
В это время учитель с учащимися второй и третьей группы рассматривает задания повышенного уровня сложности.

3. Решите уравнение lg(х + 4) + lg(2х + 3) = lg(1 - 2х).

Решение. 1. Найдём ОДЗ:


                                 х + 4 ( 0,

                                 2х + 3 ( 0,   (      - 1,5( х(  0,5

                                 1 – 2х ( 0   

2. Преобразуем уравнение к виду:

lg((х + 4)(2х + 3)) = lg(1 - 2х),

2х2 + 13х + 11 = 0, отсюда х1 =  -1, х2 = -5,5.

Так как     - 1,5( х(  0,5, то х = -5,5 является посторонним корнем.

Ответ: -1.

Учащиеся второй группы приступают к самостоятельному выполнению заданий (жёлтая карточка №1).

Жёлтая карточка № 1

Решите уравнение (1-2).

1. log 4(х2 – 1) - log 4(х -1)2 = log 4│2 – х│. 2. log 2х4 + log 2х2 = 6.
(1.2+√3. 2. -2; 2.)
С учащимися третьей группы учитель рассматривает следующее уравнение:

4. Решите уравнение log 4х2 + log 2(х + 2) = 0

Для решения уравнений, содержащих логарифмы с разными основаниями, используется формула перехода от одного основания к другому: log аb = log cb/log ca.

Решение. Поскольку

log 4х2 = log 2х2 /log 24 = 2 log 2│ х│/2 = log 2│ х│,
то уравнение примет вид:

log 2│ х│+ log 2(х + 2) = 0 (  log 2(│ х│(х + 2)) = log 21 (  


(      │ х│(х + 2) = 1,

           х(0.

Осталось рассмотреть два случая:

1)      │ х│(х + 2) = 1,                   х2 + 2х – 1 = 0,

             х( 0                       (     х( 0                       (  х = √2 – 1;


2) │ х│(х + 2) = 1,                   х2 + 2х + 1 = 0,

             х( 0                       (     х( 0                       (  х =  – 1.
Ответ: -1; √2 – 1.
Далее учащиеся третьей группы выполняют своё задание самостоятельно (красная карточка № 1).

Красная карточка № 1

Решите уравнение log 0,5(х + 2) - log 2(х – 3) = 0,5log √2/2(-4х – 8).

(Корней нет)

Учитель проверяет правильность выполнения заданий у учащихся первой и второй групп и если появляется необходимость, корректирует решения. 

По завершении проверки со всеми учащимися класса рассматривается следующее задание.

5. Решите неравенство log 0,5(х + 1) ( log 0,5(2 – х).

Решение. Функция у = log 0,5х убывает. Воспользуемся  утверждением (2):

    log 0,5(х + 1) ( log 0,5(2 – х) (           х + 1 ( 2 – х,

                                                               х + 1 ( 0                       (  

(       2х(1,

           х ( -1.

Ответ: (-1; 0,5).

Учитель предлагает учащимся первой группы приступить к самостоятельному выполнению заданий (зелёная карточка № 2).

Зелёная карточка № 2
Решите неравенство log 0,2(3х - 5) ( log 0,2(х + 1).

(5/3(х(3)

С учащимися второй и третьей группы учитель рассматривает следующее задание.

6. Решите неравенство 2 log 3х-69 - log 3(х – 2) (1
Решение. Перепишем неравенство в виде:

2 log 39/ log 33(х – 2) - log 3(х – 2) (1 (  

(  4/(1 + log 3(х – 2)) –  log 3(х – 2) (1.

Пусть а = log 3(х – 2) , тогда 4/(а + 1) – а  (1 ( 
· (4- (а+ 1)2)/(1 + а)  (0 (  (а + 3)(а – 1) /(1 + а)(0.

Далее воспользуемся методом интервалов. Получим: а(-3 или 

-1(а(1. Осталось решить совокупность неравенств: 

log 3(х – 2)( -3 или-1(log 3(х – 2) (1(  0(х - 2(1/27 или

 1/3(х - 2(3.
Ответ: (2;55/27(((7/3; 5(
Далее вторая и третья группы учащихся самостоятельно выполняют задания (жёлтая карточка № 2 и красная карточка № 2).

Жёлтая карточка № 2

Решите неравенство log 20,5х(1

(0,5; 1)

Красная карточка № 2

Решите уравнение lg 2(-х ) + lg х2 – 3 (0

(-10; -0,0001)

Пока учащиеся второй и третьей группы выполняют задания, учитель проверяет решения учащихся первой группы, комментирует их при необходимости, после чего проверяются ответы у учащихся второй и третьей групп.

IV этап урока – разноуровневая самостоятельная работа

Учитель предлагает учащимся вынуть из конверта карточки для выполнения самостоятельной работы с номером 3. На её выполнение отводится 20 минут. Вместе с заданиями учащиеся достают из конверта и бланки для выполнения заданий.

Зелёная карточка № 3
Вариант 1
1. Решите уравнения:

а)  log 2(х  - 5) + log 2(х + 2) = 3;
б) lg (х  + 2) = lg5 - lg(х - 2);

в)  log 22 х +2 log 2х  - 3 = 0.
2. Решите неравенство log 5(2х + 1) ( log 5(х - 1).

Вариант 2

1. Решите уравнения:

а)  log 3(х  - 2) + log 3(х + 6) = 2;
б) lоg3х  - 1 = lоg32  - lоg3(х + 1);

в)  log 23х - log 3х  = 2.

2. Решите неравенство log 8(5х - 8) (log 8(2х + 7).

Жёлтая карточка № 3

Вариант 1
1. Решите уравнения

а)  2log 7(х – 2)  = - 2 + log 7(х – 10)2; 

б) log 9х2 (6 + 2х - х2 )  = 0,5.
2. Решите неравенство log 20,2х – 5 log 0,2х ( -6.
3. Решите уравнение log х+1(х2 +х – 6)2  = 4.

Вариант 2

1. Решите уравнения

а)  log 5(х – 8)2  = 2 + 2 log 5(х – 2); 

б) log (х-6)2 (х2 – 5х + 9)  = 0,5.
2. Решите неравенство log 20,1х + 3 log 0,1х ( 4.

3. Решите уравнение log х-3(х2 - 4х )2  = 4.

Красная карточка № 3

Вариант 1
1. Решите уравнение log 1-х(3 - х) = log 3-х(1 - х ).

2. Решите неравенство 1/(5 -lg х ) + 2/(1 + lg х)   (1.
3.  Решите уравнения lg (2х + х  + 4) = х - хlg5.
Вариант 2

1. Решите уравнение log 2х+1(5+ 8х - 4х2) + log 5-2х(1 + 4х + 4х2)= 4.

2. Решите неравенство 1/(lоg5(3 – 2х))  - 1/(4 – lоg5(3 - 2 х))   (0.

3.  Решите уравнения lg (6·5х – 25 · 20х )- lg25 = х..
По истечении времени учащиеся сдают работы.
V этап урока – подведение итогов занятия (рефлексия)

Учитель обращает внимание учащихся на теоретические факты и типы уравнений и неравенств, которые вспомнили на уроке.

В качестве домашнего задания учащиеся обмениваются вариантами самостоятельной работы

План-конспект урока в 6 классе по теме

Задачи на совместную работу

Тип урока: Урок повторения и обобщения материала.

Цели урока:

Образовательная

· создать условия для определения уровня овладения знаниями и способами деятельности;

· создать условия для выработки умений самостоятельно применять знания и осуществлять перенос в новые условия (для отдельных учащихся),

· обеспечить повторение, обобщение и систематизацию материала по данной теме;

· осуществить контроль (самоконтроль) усвоения знаний и умений;

Развивающая

· Создать условия для развития логических операций: сравнения, обобщения, анализа и синтеза при выполнении упражнений;

· Создать условия для развития рефлексивной, технологической, коммуникативной компетентностей; 

· Для развития навыков самоконтроля и самооценки;

· Для развития математической речи при объяснении решений.

Воспитательная

· Создать условия для воспитания математической зоркости и внимания при решении задач.

· Содействовать формированию познавательного интереса к математике, воспитывать культуру общения

 Задачи урока:

· обобщить знания, используемые при решении  задач на совместную работу

· организовать работу учащихся на уровне, соответствующем уровню уже сформированных знаний.

Формы организации познавательной деятельности:

     фронтальная,       индивидуальная, парная

Методы: репродуктивный, личностно-деятельностно-компетентностно-ориентированный, частично-поисково

Оборудование: компьютер, медиапроектор, дидактические материалы для организации самостоятельной работы
Ход урока

I этап урока – организационный

· Учитель приветствует учащихся, создаёт доброжелательную рабочую атмосферу в классе, проверяет готовность рабочего места учащихся, сообщает учащимся тему урока 

II этап урока – целеполагание и мотивация
Учитель предлагает учащимся сформулировать цель занятия, опираясь на сообщённую тему урока.

III этап урока – актуализация знаний и умений

1. Вводное повторение

Устно.

А. Бассейн наполняется за 10 ч. Какая часть бассейна наполняется за 1 ч?

В. В каждый час первая труба наполняет 1/10 бассейна, а вторая – 1/15 бассейна. Какую часть бассейна наполняют обе трубы за 1 ч совместной работы?

С. В каждый час труба наполняет 1/6 бассейна. За сколько часов она наполнит бассейн?

Письменно ( с последующей проверкой решения с помощью медиа проектора)
Через первую трубу бассейн можно наполнить за 10 ч, а через вторую – за 15 ч. За сколько часов можно наполнить бассейн через обе трубу?
 Проверка  решения с помощью медиа проектора

1) 1:10=1/10;

2) 1:15=1/15;

3) 1/10+1/15=1/6;

4) 1:1/6=6
2. Самостоятельная работа в тетрадях, затем проверка выполнения.
1) Через первую трубу бассейн можно наполнить за 3 ч, через вторую – за 6 ч. Какую часть бассейна наполнит каждая труба за 1 ч?

2) За 1 ч первая труба наполняет 1/3 бассейна, а вторая – 1/6 бассейна. Какую часть бассейна наполняют обе трубы за 1 ч совместной работы? За сколько часов наполнится бассейн через обе трубы?

3) Через первую трубу можно наполнить бак за 10 мин, через вторую – за 15 мин. За сколько минут можно наполнить бак через обе трубы?

IV этап урока – применение учебного материала
Учитель организует работу в парах.

1. На птицеферму привезли корм, которого хватило бы уткам на 30 дней, а гусям на 45 дней. Рассчитайте, на сколько дней хватит привезённого корма уткам и гусям вместе?

2. Заготовленных материалов хватит для работы двух цехов в течение 10 дней или одного первого цеха в течение 15 дней. На сколько дней хватило бы этих материалов для работы одного второго цеха?
Далее по очереди один ученик работает у доски, комментируя решение задачи:

1. Один человек выпьет кадь пития в 14 дней, а с женою выпьет ту же кадь в 10 дней. Спрашивается, в сколько дней жена его отдельно выпьет ту же кадь.

2. Дикая утка от южного моря до северного моря летит 7 дней. Дикий гусь от северного моря до южного моря летит 9 дней. Теперь дикая утка и дикий гусь вылетают одновременно. Через сколько дней они встретятся?
V этап урока – информация о домашнем задании

Учитель комментирует домашнее задание на листочках по уровням (3 уровня)

1 уровень

В городе Афинах был водоём, в который проведены три трубы. Одна из труб может наполнить водоём за 1 ч, другая, более тонкая, - за 2 ч, третья, ещё более тонкая, - за 3 ч. Итак, узнай, в какую часть часа все три трубы вместе наполняют водоём.

2 уровень

Одна бригада может выполнить задание за 9 дней, а вторая – за 12 дней. Первая бригада работала над выполнением этого задания 3 дня, потом вторая бригада закончила работу. За сколько дней было выполнено задание?

3 уровень

Из пункта А в пункт В выехала грузовая машина. Одновременно с ней из пункта В в А выехала легковая машина. Грузовая машина через 2 ч после начала движения встретила легковую и ещё через 3 ч прибыла в пункт В. Сколько времени потратила легковая машина на путь из В в А?

ть из В в А?тила легковая машина на п ещё через 3 ч прибыла в пункт В. да закончила работу.  тонкая, - за 3 ч. й. щихся








VI этап урока – рефлексия

Учитель предлагает учащимся проанализировать цели, поставленные ими в начале урока и определить уровень их достижения.

Вывод о приобретённых знаниях: учащиеся поняли, как решаются задачи на совместную работу про бассейны, но вызвал затруднения перенос этого способа на решение задач на движение, поэтому этим задачам требуется уделить внимание при дальнейшем обучении.
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